

7日下午4点,在省城和平路一处工地的施工人员喝上了爱心企业送来的绿豆汤。 本报记者 戴伟 摄

# 真解渴,一气喝了两缸绿豆汤

建筑工人环卫工喝上爱心单位送的绿豆汤,本报倡议更多单位送清凉



本报济南8月7日讯(记者 赵伟 穆静 实习生 徐超超 刘永飞) "大热天喝上绿豆

汤,真是解暑。"7日下午,山大路 一名施工人员高兴地说。近期 持续高温,建筑、环卫等行业的 工人们头顶骄阳,成了大热天 里最辛苦的人。不过,高温天里 也有不少好心人,济南漱玉平 民大药房、皇宫餐饮集团两家 爱心单位,专门熬制绿豆汤,为 工人们送去了夏日的清凉。

7日下午两点半,省城山大 路济南城建集团施工工地,漱玉 平民大药房工作人员将刚刚熬

好的一大桶绿豆汤放好,工人们 纷纷拿着杯子围了过来,不一会 儿,绿豆汤下去大半。55岁的王 保生说,天气这么热,中午休息 两小时,很高兴能喝到绿豆汤, "喝了两缸子了,真解渴。"

在和平路工地,两家爱心 单位均为不同路段施工的工人 送去绿豆汤,正在施工的工人 立刻停下手中的活,拿着大大 小小的杯子围了过来。工人张 恒涛称:"我们每天工作十个小 时,每人要喝十斤水,喝绿豆汤 比喝水强多了,真希望能天天 喝到绿豆汤。

除了送给建筑工人,济南 漱玉平民大药房和皇宫餐饮集 团的工作人员还将绿豆汤送到 了燕山环卫所、甸柳环卫所、泺 源环卫所以及趵突泉环卫所的 环卫工手中。"我上午只带了一

瓶水,天气太热早就把带的水 喝完了,正渴得厉害呢。"端着绿 豆汤,环卫工陈世梅迫不及待 地喝起来。

"由于准备太仓促,只准备 了绿豆汤,没有带避暑的药品。 在去甸柳环卫所的途中,药房 工作人员又去附近的分店拿了 些藿香正气水,为环卫工人免 费发放。下午五点多,准备的绿 豆汤全都送完了。

本报也向社会发出倡议 环卫工人作为马路天使,在街 头风吹日晒坚守城市卫生应该 得到市民的尊重和关心,希望 能有更多爱心单位,真诚地把 环卫工人请到自己店里纳凉; 更多沿街商家加入到"环卫工 人爱心歇脚点"的队伍中,一杯 水,一把椅子,不需要太多,就为 环卫工人送上急需的清凉。

### 救助站 送解暑药

本报济宁8月7日讯(记者 晋森 通讯员 韩雪) 近日, 济宁市第一救助管理站开展"送 清凉"活动,为流浪乞讨人员送 矿泉水、消暑药和风油精等防暑 降温用品。

6日晚7时,记者跟随济宁市 第一救助管理站的工作人员来 到市区巡查。一名腿有残疾的流 浪乞讨人员正蹲在地上。工作人 员马上走上前去,给乞讨者送上 矿泉水和藿香正气水。

7日下午,在流浪乞讨人员 经常出现的秀水城、运河城、太 白楼广场等路段,记者没看到一 名乞讨人员。"现在天气太热,地 面温度甚至能达到50摄氏度以 上,流浪乞讨人员蹲在地上会感 到酷热难耐,职业乞讨者肯定不 会选择这个时间出来。"济宁第 一救助站相关负责人表示。



7日,游客在趵突泉公园免费领 取泉水熬制的绿豆汤。 本报记者 通讯员

#### 省城12家景区 免费提供绿豆汤

本报济南8月7日讯(记者 王 光营 通讯员 曹青) 7日,为保 证游客安全游园,济南市园林局 在局属12家公园景区同时推出免 费绿豆汤,供游客清热消暑

"天热逛公园,没想到还能免 费喝到泉水熬制的绿豆汤。"8月7 日一大早,趵突泉公园管理处借 鉴泉水大碗茶、泉水酸梅汤的经 验,为游客提供了免费的泉水绿 豆汤,首日发放了500余杯。

据介绍,不仅在趵突泉公园, 济南市园林局所属的大明湖景 区、趵突泉景区、千佛山风景名胜 区、动物园等12家景区,在景区主 要入口或游客比较集中的区域, 同时推出了免费绿豆汤。

在各公园景区内,绿豆汤一面 世就引来众多游客品尝。公园、景 区相关负责人还以此为契机,积 极向游客征求意见和建议。为进 一步做好安全保障工作,济南市 园林局要求免费绿豆汤持续供应 一周的同时,各公园景区还要完 善防暑降温措施和突发事件应急 预案,确保高温天气下游客安全

#### 渴得厉害了.捡别人喝剩的矿泉水

本报记者 穆静 实习生 刘永飞

7日下午3时许,当爱心企业送 清凉的队伍出现在省城泺文路及 回民小区附近时,环卫工人纷纷 拿着水杯赶过来。炎热的天气使 得他们衣衫尽湿,额头上挂满汗

"中午马路上蒸得厉害,站 着不动都出汗,更别说还得不停 地扫地。"趵突泉环卫所的环卫 工孟庆荣告诉记者,炎热的天气 饮水量大,环卫工人们都随身带 着水杯,但由于接水麻烦,只有 很渴了,才会喝口水。环卫工刘

召富说,天一热,水杯里的水不 经喝,喝几口就见底了,虽然他 负责的路段有不少小饭店,但他 怎么也不好意思去接水。

"只有渴厉害了我才舍得喝上 口,有时候没水了就捡别人喝剩 下的矿泉水喝。"烈日下,一位皮肤 晒得黝黑的环卫工告诉记者。

本报快评

## 不做旁观者,让我们一起为城市"降温"

本报评论员 葛亮

这几天,太阳炙烤着大地, 不同的群体感受是不一样的。 坐在空调房里的人,或许将 "热"情化作一种谈资。但对于 绝大多数户外劳动者,如环卫 工、建筑工人、交警、快递员等, "热"情更多的是脸上一滴滴滑 落的汗水,一件件湿透的衣服, 甚或是各种热出来的疾病。

"热"情似火其实也是种 灾害天气,虽然人们远没有给 它足够的重视。面对作为一种 灾害出现的高温天,城市需要 更多的人文关怀。

高温对城市而言,是一张 民生考卷。高温停工通知能不 能真正得到落实?对不落实者 有没有处罚或配套措施?高温 补贴能不能提高一些?这些问 题需要城市管理者认真回答。

但交出满意的答卷,需要 时间。可高温管不了这些,它 时时刻刻"烤验"着城市。这 时,需要这座城市里的每一个 人站出来,做点具体的工作, 共同为城市"降温"

昨天温度又升高了,跟家 里人打了个电话,在青岛务工

的岳父说,"热就热点,有活就 得干。"7日本报一版刊登的那 只满是爆皮的胳膊,也让人们 看到环卫工人的辛苦。他们都 是一群可敬的人,为了建设、 清洁我们的城市,他们从事着 又脏又累的体力劳动。为他们 做点什么,不是过分的要求。

面对高温,一些单位和个人 行动起来了。7日,济南的两家爱 心单位为道路施工人员送去绿 豆汤。但这还不够,我们还可以 加把劲。我们的一举一动都可能 是一分清凉。在公交车上,为满 身散发汗味的工人让个座;路过

满脸汗水的建筑工人时,给他们 一个微笑;在热岛效应不断加剧 的今天,少开一天车;把坐在马 路边、墙角下的环卫工人让到空 调房里休息一下……送人玫瑰, 手有余香;举手之劳,也能给城 市"降点温",何乐而不为!

一个城市的文明,不仅体 现在整洁的道路、有序的交通 上,也体现在人文关怀、城市 温情上。当我们调侃高温的时 候,也可以为"降温"做点实 事,哪怕仅是一个微笑。从今 天起,不做旁观者,让我们一 起为城市"降温"吧。